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Θέμα:   Μείωση  τμημάτων σχολικών  μονάδων.
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι!

Στις 22/7/2024, εκδόθηκε απόφαση από τη Δ/νση Β΄/θμιας Εκπ/σης Έβρου για μείωση τμημάτων
(4ο, 5ο Γυμνάσιο Αλεξ/πολης, 1ο Γυμνάσιο Ορεστιάδας) παρά τη διαφορετική εισήγηση από τις
Διευθύνσεις  των  σχολικών  μονάδων.  Η  απόφαση  αυτή  κινείται  στο  πλαίσιο  της
αντιεκπαιδευτικής πολιτικής που κάθε χρόνο συγχωνεύει τμήματα  και αυξάνει τους μαθητές ανά
τάξη  δημιουργώντας  πολυπληθή  τμήματα  ακόμη  και  εκεί  που  υπάρχουν  γνωματεύσεις
Παράλληλης Στήριξης και παρακολούθησης σε Τμήματα Ένταξης.  Ουσιαστικά τέτοιες αποφάσεις
βάζουν  στον  «Προκρούστη»  τις  εκπαιδευτικές  ανάγκες  των  μαθητών,  καταργούν  οργανικές
θέσεις, οδηγούν τους εκπαιδευτικούς στην αναζήτηση ωραρίου σε πολλά σχολεία. 

Καταγγέλλουμε τέτοιες πρακτικές, διότι δημιουργούν σοβαρότατα προβλήματα: 

 Αρνητικές παιδαγωγικές και υγειονομικές συνέπειες ( 28-29 μαθητές στην τάξη).

 Δε λαμβάνονται υπ’ όψιν οι μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες και αλλάζει η δυναμική
των τμημάτων σε βάρος όλων των μαθητών.

 Δε λαμβάνεται υπ’ όψιν η πολυπολιτισμική σύνθεση των τμημάτων στις σχολικές μονάδες
όπου  επιχειρείται  η  σύμπτυξη,  που  καθιστά  αναποτελεσματική  την  οποιαδήποτε
μαθησιακή παρέμβαση.

 Διαταράσσεται  η  εύρυθμη  λειτουργία  των  σχολείων,  καθώς  δημιουργούνται  τεχνητά
πλεονάσματα ωρών και  επομένως αναγκαστικές μετακινήσεις  εκπαιδευτικών σε πολλά
σχολεία.

 Μένουν  κενές  αίθουσες  σε  κάποια  σχολεία  και  σε  άλλα  γίνεται  χρήση  ακατάλληλων
αιθουσών (αποθήκες, εργαστήρια Φυσικών Επιστημών).

Ζητούμε από την  ΔΔΕ Εβρου  ισοκατανομή των μαθητών σε όλα τα Γυμνάσια της πόλης, για να
μην  παρατηρείται συρρίκνωση του μαθητικού δυναμικού  σχολείων σε κάποιες περιοχές και
μεγάλη αύξηση του μαθητικού πληθυσμού σε άλλες με όλες τις παραπάνω συνέπειες. 

Ζητούμε το ΥΠΑΙΘΑ να αλλάξει την ημερομηνία οριστικοποίησης των τμημάτων των σχολικών
μονάδων  και  να  προβαίνει  σε  αυτήν  τον  Σεπτέμβριο  όταν  ολοκληρώνονται  οι  εγγραφές-



μετεγγραφές των μαθητών και  βγαίνουν τα αποτελέσματα των εξετάσεων των μαθητών που
έχουν παραπεμφθεί για επανεξέταση τον Σεπτέμβριο.

Καλούμε  τους  εκπαιδευτικούς,  γονείς  και  μαθητές  σε  αγωνιστική  ετοιμότητα  ώστε  να
ακυρώσουμε  στην  πράξη  κάθε  απόπειρα  συγχώνευσης  έχοντας  την  εμπειρία  και  από
προηγούμενες  χρονιές  που  αποτρέψαμε  υποβιβασμούς,  κλείσιμο  σχολείων  και  μείωση
τμημάτων.

«Οι ανάγκες των μαθητών δεν είναι κόστος»
 Να μην κλείσει- συγχωνευτεί  κανένα τμήμα!
 Σύγχρονα δημόσια σχολεία με μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών.
 Καμία τάξη πάνω από 20 μαθητές.
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